EXERCICE 3 6 points

Un pont a une seule arche d’une longueur de 16 m enjambe une route a double circulation.

La figure ci-dessous donne une vue de I'une des deux facades de ce pont (1 unité représente 1 métre).

La partie supérieure du pont est & une hauteur de 5 m au-dessus de la route.

La partie de I’axe des abscisses comprise entre -8 et 8 représente la chaussée sur laquelle
sont délimitées les zones de circulation des piétons, des cyclistes et des véhicules motorisés.
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A— Etude de la fonction représentée par la courbe(C)

Soit la fonction f définie, pour tout réel z de l'intervalle [—8 ; 8], par

f(x)=k—0,5("+e %) ou k désigne un entier naturel fixé.

On note (C) sa courbe représentative, donnée ci-dessus dans le repére orthonormé (O, A, B).

1. Déterminer graphiquement f(0). En déduire que pour tout réel  de Uintervalle [-8 ; 8] :

f(z)=5—0,5 (" +e02")

2. En tenant compte du fait que I'on doit laisser une hauteur de sécurité de 50 cm, quelle doit étre la
hauteur maximale exprimée en métre d’un véhicule motorisé pour qu’il puisse passer sous le pont 7 On
arrondira le résultat & 101

3. Montrer que la fonction f" dérivée de la fonction f est définie, pour tout réel z de U'intervalle [—8 ; 8],
par f'(x) = 0,1e7 %27 (1 — ¢%47),

4. Etudier le signe de f'(z) sur [-8 ; 8]. En déduire le tableau de variation de f sur [-8 ; 8§].

B- Calculs d’aires
La fagade du pont est la partie grisée représentée sur la figure précédente.
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1. Calculer la valeur exacte de l'intégrale I = / (eo’m + e—0,2x) dx.
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. Vérifier que laire de la fagade exprimée en m? vaut 5 (e!¢ — e=10).
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. On veut peindre les deux facades du pont. En déduire I'aire S exprimée en m? de la surface totale a
peindre ; en donner une valeur en m? approchée a 1072 prés.
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. La peinture utilisée pour peindre les fagades du pont est vendue par bidon de 5 litres.

Sachant que cette peinture a une propriété de recouvrement de 3 m? par litre, combien de bidons sont
nécessaires pour recouvrir les deux faces de cette construction ?



